
INTEGRAZIONE AL CALCOLO DEL DEFLUSSO ECOLOGICO

Perla determinazione del deflusso ecologico si è ripartiti dal calcolo del deflusso mi­

nimo vitale già allegato alle precedenti domande e di seguito riassunto

Per il calcolo del Deflusso minimo vitale si è proceduto, in primo luogo, alla deter­

minazione dell’estensione del bacino territoriale del torrente stesso, la superficie è 

stata calcolata graficamente sulla carta IGM 1 : 25000 , su cui sono state riportate le 

isoiete desunte dalla carta delle isoiete inclusa nelle Istruzioni Tecniche Regione Pie­

monte.

L’estensione totale del bacino risulta essere S = Kmq 57,25

È stata quindi determinata la quota media del bacino stesso tramite la formula

H = 0,5 * (0,9 * Hmax + Hmin ) = 0,5 * (0,9 * 1699,80 +465) = ml. 843 s.l.m.

Dopodiché è stato ricavato l’afflusso meteorico medio annuo tramite i dati desumibi­

li dalla carta delle isoiete rapportato alla superficie del bacino territoriale :

A = ( 6,35*800+22,10*850+22,50*9.50+6,30*1050 ) / 57,25 = 905.76 mm.

Conseguentemente, coi dati così calcolati :

S = 57,25 kmq

H = 997,41 ml s.l.m.

A = 905,76 mm. 

Si può determinare la portata specifica media annua :

q meda =  0.00860*997,41 +0.03416*905,76-24.5694 = 14.9491 l/s* kmq

Si può, quindi, determinare il Deflusso Minimo Vitale di base quantificabile in :

DMV base = 0.07*14.9491 *57,25*1,10*1 =   65.90 l/s 

Il deflusso ecologico (DE) in una determinata sezione del corpo idrico è calcolato 

con la formula seguente:  DE= k* qmeda *S*M*A*Z*T

 dove DMV base  = k* qmeda *S*M*A , Z=max (Q;N;F) e T è variabile su base mensile 

come da tabella di cui al presente allegato.



 

 

 

 





                                                                                    


